



ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 86

29 мая 1944 г., понедельник

Прочти и передай товарищу



НА КОМСОМОЛЬСКОМ СОБРАНИИ

КАК НАДО ВОЕВАТЬ, ЧТОБЫ ЗАСЛУЖИТЬ ОРДЕН СЛАВЫ

26 мая по плану работы комсортгов т.т. Копына и Ратнишина было проведено открытое комсомольское собрание с повесткой дня: «Как надо воевать, чтобы заслужить орден Славы».

К собранию были выпущены бюллетени о героях - комсомольцах, организована витрина с выдержками из статута ордена Славы, подобраны фото-газеты о кавалерах ордена Славы.

В плакате «Комсомольцы — кавалеры ордена Славы нашего подразделения» рассказывалось, за что получили эту высокую награду гвардейцы Ройф, Бешапощников, Макаров, Фелицатьев, Вермеенко и Гапульманов.

В президиум собрания были избраны кавалеры ордена Славы.

С докладом выступил орденосиел гвардии сержант Минухин. Он рассказал о статуте ордена Славы, о том, как он сам завоевал эту почетную награду.

На протяжении четырех дней Минухин был четыре раза ранен, но оставался в строю. Он уничтожил немцев из пулемета.

— Заслужить орден Славы может каждый из вас, — сказал в заключение тов. Минухин. — Для этого нужно только хорошо

владеть своим оружием, стойко, смело и решительно действовать в бою.

Слово взял кавалер ордена Славы гвардии рядовой Вермеенко:

— Я и два моих товарища первыми из роты ворвались в немецкие траншеи. Гранатами и из автомата я уничтожил 5 фашистов. В деревне мы забросали гранатами расчет немецкой пушки. Я был ранен дважды, но остался в строю. Лишь после третьего ранения вынужден был покинуть поле боя. Но через четыре дня вновь вернулся в строй и убил еще пятерых немцев. В предстоящих боях буду драться еще лучше и заслужу орден Славы II степени.

Кавалер ордена Славы гвардии рядовой Гапульманов рассказал:

— Я был снайпером. Уничтожил 10 гитлеровцев. Награжден медалью «За боевые заслуги». Вторую медаль получил на оборонительных работах. А орденом Славы меня наградили вот за что. Выполняя приказ офицера Полякова, я по дороге натолкнулся на двух немцев. Гитлеровцы открыли огонь. Я не растерялся, крикнул «Ура», застрочил из автомата и бросился на них. Пере-

пуганные фашисты подняли вверх руки. Обыскал я их, отобрал оружие и привел в штаб. Через некоторое время взял в плен еще одного гитлеровца.

— Я получил орден Славы, — сказал гвардии старший сержант Ревин, — за то, что много немцев убил. Пулемет мой работал безотказно. Я люблю свое оружие, дружу с ним. Вот оно и не подвело меня. Поэтому, товарищи, каждый должен изучить свое оружие, беречь его и владеть им в совершенстве. Этого требует от нас товарищ Сталин.

Молодой боец-комсомолец Тихомиров заявил:

— Все кавалеры ордена Славы, выступившие перед нами — молодцы. Молодцы по виду и по делам. Мы постараемся в бою драться не хуже их. Научимся быстро преодолевать штурмовую полосу, так как быстрога решает успех боя. Мы должны жить дружно и помогать друг другу, потому что взаимная выручка — великое дело. Я надеюсь, что бывалые воины помогут нам стать мастерами своего дела.

Собрание приняло обращение ко всем комсомольцам и молодежи части.

Ко всем комсомольцам и молодежи нашей части

Друзья!

Мы служим с вами в гвардейской краснознаменной части. Замечательными делами прославилась она в боях за освобождение нашей Родины. Велика честь служить в части, где дрались и побеждали комсомольцы, Маша Сидорина, Пазылджан Тойчубаев, Федор Коваленко, Николай Ветров.

Молодые гвардейцы!

В своем первом приказе товарищ Сталин поставил задачу очистить от врага всю нашу землю, добить раненого фашистского зверя в его собственной берлоге.

Мы призываем вас отдавать все свои силы, весь свой комсомольский задор делу выполнения приказа любимого вождя.

Стрелки! Громите фашистскую нечисть так, как кавалеры ордена Славы Бешапощников, Вермеенко. Смело штурмуйте вражеские укрепления!

Огнем винтовок и автоматов истребляйте проклятую немчуру!

Пулеметчики! Учитесь владеть своим оружием так, как кавалеры ордена Славы Рувин Ройф и Федор Макаров. Метким огнем поддерживайте атакующую пехоту! Стойко и упорно отражайте вражеские контратаки!

Артиллеристы и минометчики! Точным огнем уничтожайте огневые точки немцев, подбивайте и жгите фашистские «Фердинанды» и «Тигры». Действуйте смело и решительно, как заводчик орудия, награжденный двумя медалями, кавалер ордена Славы Вениамин Фелицатьев.

Товарищи гвардейцы!

Упорной учебой, совершенствованием своего мастерства, укреплением порядка и дисциплины в подразделениях приблизим час освобождения нашей любимой Родины, час победы над врагом!

СТИХИ О ВЕСНЕ

НА РАССВЕТЕ

Мы вошли в селение с рассветом.
Смерть металась из конца в конец...
На березе трепетным кларнетом
Заливался молодой скворец.
На шестке простреленной

скворешни,

Он свистел, резвился, щебетал.
А внизу ручей холодный, вечный
Певчей птице тихо подпевал.
Пахло гнилью, порохом и дымом.
Стигла кровь фашистов на камнях.

Но рождался день непобедимый
И краснели почки на ветвях.
И на запад, по дорогам мести,
Сквозь огонь и трудности войны,
Шли бойцы. И провозжал их песней
Вестник жизни, счастья и весны.
Звонко пел он на березе белой,
Его треди вслед бойцам неслись.
И казалась, — вся земля с ним пела
Нам, вернувшим в это утро жизнь.

Гвардии капитан В. ЕРМАКОВ.

Учим стрелков минно-подрывному делу

В последнее время саперы нашего взвода зачастили к стрелкам. Мы помогаем им изучать минно-подрывное дело. Уже прошли занятия по изучению отечественных и трофейных мин.

В двух стрелковых взводах успешно проводил занятия сапер гвардии старший сержант Афонин. С другими бойцами занимается сапер гвардии рядовой Виткевич.

У нас оборудовано учебное поле, на котором собраны различные проволочные заграждения, поставлены противопехотные, противотанковые, важного и натяжного действия мины. Сделано это для занятий со стрелками.

Не забываем мы и о своей учебе. Наш командир, гвардии лейтенант Лабухин, уже провел с нами несколько занятий.

Гвардии старший сержант И. БРЮХАНОВ.



Умело руководил работой на поле боя гвардии капитан Геннадий Васильевич Зубарев. Под его руководством саперы подразделения, накануне штурма вражеских укреплений, проделали для пехоты десятки проходов в минных полях. Для атаки были заготовлены лестницы, щиты, штурмовые мосты, переправочные средства.

Во время всех боев офицер Зубарев находился в боевых порядках пехоты, личным примером воодушевляя бойцов и сержантов на подвиги во славу Родины.

На снимке: гвардии капитан Г. Зубарев.

Фото гвардии старшего лейтенанта С. ГАЛАДЖ.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 МАЯ

В течение 28 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

В воздушных боях и

огнем зенитной артиллерии собито 14 самолетов противника.

Нашими кораблями в Финском заливе потоплена немецкая подводная лодка

На днях корабли Краснознаменного Балтийского Флота, находясь в дозоре около одного из островов в Финском заливе, обнару-

жили подводную лодку противника. Наши корабли немедленно атаковали и потопили немецкую подводную лодку.

ЧТЯТ ПАМЯТЬ ГЕРОЕВ

25 мая в Москве, в здании треста Оргваппрома, где ранее работали Наташа Ковшова и Маша Полыванова — Герои Советского Союза, выросшие в нашей части, состоялся митинг, посвященный открытию барельефа в честь героинь.

Открыл митинг партгор ЦК ВКЦ(б) тов. Козлов. Он подробно рассказал присутствующим о подвиге двух русских девушек, подорвавших себя и оруживших их фашистов гранатами (август 1942 г.) и предложил почтить их память звуками траурного марша.

Нина Дмитриевна Араповец-Ковшова, мать Наташи, поделилась воспоминаниями о своей дочери.

На митинге выступила подруга Наташи комсомолка Мария Кустарева, заведующий военным отделом Коминтерновского райкома партии тов. Алексеев и секретарь Коминтерновского райкома ВЛКСМ тов. Егучевский. Он рассказал о том, что молодежь столицы свято чтит память героинь. Бригада цеха № 3 завода, где секретарем комитета комсомола тов. Лобачева, бригада мастера Бычковой фабрики «Красная оборона», пионерские дружины школ №№ 193 и 188 и многие другие носят имя Наташи Ковшовой и Маруси Полывановой.

ДОМ ОТДЫХА ДЛЯ ГВАРДЕЙЦЕВ

В густом саду, чудом уцелевшем от пожара, раскинуты палатки. Это наш дом отдыха для бойцов и сержантов. За короткий срок выполнена большая работа. Жилье, столовая, кухня, спортивный городок — все это быстро соорудили бойцы гвардии сержанта Сергеева — Янченко, Куценко, Порхов, Крушинин и Болохов.

Весело и культурно проводят время отдыхающие.

Газеты, журналы, книги, настольные игры, волейбол, городки — все это к услугам отдыхающих. Дом отдыха открыт четыре дня назад. За эти дни отдыхающие смотрели кинокартину «Фронт», слушали два концерта агитбригады и доклад офицера Зеллимана на тему: «Сталинская стратегия и тактика ведут нас к победе».

Моя рота — моя семья

СОЛДАТСКАЯ ДРУЖБА

Гвардии старший сержант Константин КАЗАКОВ

— Вам надо ехать в госпиталь! — сказал Казакову врач. Рана правой руки требовала длительного лечения.

— Нет. Мне только перевязку сделайте, — сказал Казак. — Уезжать не могу. Товарищи воюют. Мы спросили у Казакова, почему он не уехал тогда в госпиталь, почему, раненый вернулся в роту. Вот что он рассказал:

— Я расскажу о дружбе в нашей роте. Тогда все понятно станет. Есть такой неписанный солдатский закон: везде и всегда выручать товарища. Каждый боец нашей роты верен этому закону дружба.

Силы не у всех одинаковы. Однажды на марше стал отставать рядовой Сенков. Товарищи видят: трудно ему. Старший сержант Агапов взял у него вещевой мешок, сержант Коваленко — винтовку. В результате Сенков не отстал.

Помощь товарищу в труде, в учебе, во всем воспитала взаимное доверие и уважение друг к другу, воспитала дружбу.

Крепость этой дружбы мы проверили в бою. Был ранен старший сержант Пуганов. Он лежал под огнем двух пулеметов. Подойти к нему значило поставить на карту свою жизнь. Но рядовой Забиrowsкий, спланив его, не думал о себе. Он знал: под огнем лежит его раненый товарищ, и спасти его — долг дружбы.

Или вот, рядом со мной жил Лесников. Я помогал ему и письма писать и автомат изучать. В бою Лесников доказал крепость товарищества, дважды выручив меня в беде.

Один раз против меня оказалось 15 немцев. Я отбиваюсь, но трудно одному. Вдруг вижу выплывает из-за бугра Лесников и начинает проклятых

немцев сбоку расстреливать. У меня сразу сил прибавилось — вижу не один. Отбились вдвоем.

Как же я мог не вернуться в свою роту, когда товарищи мои выполняли боевую задачу? В бою каждый человек дорог. А уйти от товарищей с пустяковой раной, значит забыть о самом главном — о солдатской дружбе. Таких в нашей роте не было и не будет.

— Герои одной роты —



С. АНИСКИН — носитель славных традиций своей роты. В одном бою он отбил три контратаки немцев. Десятки врагов полегли перед его пулеметом.

Командир вручил АНИСКИНУ на поле боя медаль «За отвагу» и присвоил ему звание гвардии сержанта.

КЛЯТВА БОЙЦА

Орденосец гвардии старшина Павлов вручал оружие молодым бойцам.

— Ядыев Василий! — Автомат № 3296, — говорит боец, осмотрев свое новое оружие и бережно протирая его.

— Имашев Ильяш.. Правогник Алексей!

Проходит несколько минут. Оружие вручено.

— Теперь вот что послушайте, — говорит Павлов, — Рота наша никогда от немца не пятнлась. Зато немцы от гвардейцев-автоматчиков бегали проворней зайцев. Почему так было? А потому, что бойцы нашей роты не только храбростью отличались, но только мастерски владели автоматом, но и берегли свое оружие лучше глаза.

Автомат безотказен тогда, когда боец следит за ним, во время чистит. Тогда только оружие становится грозой для врага. Один автоматчик может драться с десятью и больше немцами и побеждать их. Так было не раз в нашей роте. Так дрались Казаков, о котором расскажут вам, и многие другие.

В нашей роте не было случая, чтобы заметили у кого выбух грязный автомат. Отличное состояние оружия — традиция нашей роты.

Помните слова присяги: «Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество».

Старшина кончил говорить. Тогда перед строем вышел Ильяш Имашев:

— Сегодня самый большой день в моей жизни — мне вручили боевое оружие. С ним пойду я в бой. Пулей и прикладом буду разить немца. Клянусь своим товарищам, что оружие мое всегда будет безотказно, а глаз меток. Оно в наших руках. Я знаю, что каждый из нас отдаст все силы, чтобы слава о нашей роте гвардейцев-автоматчиков гремела повсюду.

Гвардии рядовой С. ЯРОСЛАВЦЕВ.



ПИСЬМО

ГВАРДЕЙЦА САЛАХОВА

В колхоз «Чишма», Салаватского района, Башкирской АССР

Дорогие земляки!

Много дней прошло с тех пор, как я покинул родной колхоз. Бывший ваш председатель колхоза стал теперь воином славной гвардейской краснознаменной части.

Сегодня хочу рассказать вам о гордости за свою роту, за товарищей, вместе с которыми пойду в бой.

Кто живет рядом со мной? Александр Морозов. Скоро три года, как воюет он, два раза его кровь орошала нашу зем-

лю. У него, молодого коммуниста, учебу я выражать свою ненависть к нему пулей.

Блям Корогаев — ваш парт-орг. Его тело в рубцах от ран, но душа не боится пуд. Все силы отдает он воспитанию бойцов, а потом, я знаю, пойдет вперед в решающей бой.

Три медали украшают грудь помощника командира моего взвода — Николая Шелконцева. Не сочтешь, во сколько боях бывал он. Сейчас он учит меня владеть автоматом и пулеметом.

...Только трех моих товарищей назвал я, но и этого достаточно, чтобы вы поняли, какая славная наша рота — моя боевая семья. В 1941 году она гнала немца от Москвы и с тех пор путь ее усеян сотнями вражеских трупов. Разве могу я не гордиться своей ротой?

Меня часто расспрашивают о доме и колхозе. Ваша работа также интересует бойцов, как вас — боевые дела. Чтоб не краснеть мне за мой родной колхоз, я призываю вас всех до одного трудиться так, как дерется с проклятыми немцами моя рота. Не жалейте сил! Ведь войны не жалеть для победы своей крови и самой жизни.

А жене моей наказываю работать за двоих — за себя и за меня. Только так должна работать жена гвардейца.

Я еще не был в бою. Но, клянусь всем вам, земляки, что Мухамедян Салахов не опозрит родного колхоза.

С горячим приветом к вам
М. САЛАХОВ.

— Герои одной роты —



Год назад Ш. АЛЛАМУРАТОВ пришел к нам рядовым бойцом. Сейчас гвардии сержант АЛЛАМУРАТОВ — кавалер ордена Славы, истребивший более 100 немцев — слушатель военного училища. Он вернется в родную роту офицером.

В помощь командиру

В подразделении гвардии старшего лейтенанта Семина вышел очередной номер «Боевого листка». В передовой говорится о том, как гвардейцы выполняют первомайский приказ вождя.

В заметке «Приказ командира — приказ Родины» рассказывается о пулеметчике Утмирове и стрелке Сюппине. На тактических занятиях они быстро и четко выполняют все приказы своих командиров.

В «Боевом листке» помещена также заметка «О дисциплине». В пример всем ставятся гвардейцы Гончаров и Мирзянов. Они бережно следят за своим обмундированием, строго соблюдают воинские уставы. Резкой критике подвергнуты бойцы Батюченко, Сайфуллин и Юсупов.

Оформил «Боевой листок» и организовал материалы редактор-коммунист гвардии рядовой Курманбаев.

Гвардии сержант М. ОЛЬХОВ.

ГОРДОСТЬ

В землянке тесно и накурено. По всему видно разговор идет давно и беседа захватила каждого. Сейчас гвардии старший сержант Ефим Мальченко, недавно вернувшийся в роту после члвчтв ранения.

— А я почуял, что хотят они меня в другую часть отправить. Нет, брат, такое дело не пойдет, и обращаюсь до самого главного хирурга. Тот куда-съезд. Не все ли, говорит, ранно, где воевать? Нет, говорю, кому может и все равно, а мне моя рота дорога. Там, говорю, каждого человека знаю. И меня знают. Вроде родных стали. И что же думаете, повяз хирург? Выписали мне такой документ, что я километров триста отмахал, а все-таки нашел своих.

Пришел. Все начальство меня знает. Каждый спрашивает — что да как. А с лейтенантом Амплевым мы целый вечер проговорили. Он мне, между прочим, сказал: «Я знал, что ты нас отыщешь. Хороший, — говорит, — солдат всегда свою роту и товарищей найдет».

— Старший сержант, а за что так свою роту любил? — спросил только вчера приходивший боец.

— За что? — Мальченко даже удивился такому вопросу. — Да ты знаешь ли, браток, что во всей нашей гвардейской да еще краснознаменной части нет другой роты, как наша! Знаешь, что толки за последние бои у нас троих наградили орденом Славы? А Ислама Айтмухамбетова орденом Ленина! Ведь я с ним рядом дрался. Думаешь зря у меня медаль «За отвагу»? И задания нашей роте всегда самые важные даются.

Надо было, к примеру, дорогу в немецком тылу перерезать. Кому доверить? Роте Амале-

ва! Потому, известно — приказ будет точно выполнен. Ведь как вышло? Сидим мы ночью у этой дороги, а немцев идет раз в три больше нашего. «Мальченко! Ей богу фрицы!» — говорит мне красноармеец Андреев. Раз фрицы — разговор короткий. Дал я длинную очередь. Вижу при луне — пятерых как не бывало. И Андреев не отстает. А слова младший сержант Мартошев из пулемета чечанул. Сержант Яковлев подсобил. Из всего немецкого преумущества одни трупы остались. Вот как наша рота дерется! Можешь у Мартошова и Андреева сам спросить. В соседней землянке живут.

Вот за это и люблю свою роту. А еще за то, что скоро вернутся из госпиталей наши товарищи, с которыми все поровну делили. А которые не вернутся — вечная им слава, за тех пойдем мстить, добывать немца. Вот тогда сам убедись, какая боевая у нас рота. Тогда ты, как и я, полюбишь ее.

... Долго еще шла беседа. Старшина Загородный рассказал о герое роты Айтмухамбетове, который в одном бою, будучи сам ранен, уложил в могилу больше семидесяти немцев.

Слушают беседу старые бойцы, знавшие лично героя, рядом с ним дравшиеся. Слушают новички, не изведавшие еще успеха в бою и жгучего горя о потерянных друзьях, не испытавшие еще великого боевого товарищества, которое рождает солдата со своей ротой.

Но каждому ясно, почему сотни километров шел старший сержант Мальченко, отыскивая свою роту — свою боевую семью.

Гвардии старший лейтенант И. ПОДРОЖАНСКИЙ.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 28 мая. Как официально сообщается, бои в Италии продолжаются с неослабевающей силой. На некоторых участках враг оказывает упорное сопротивление.

Авиация союзников продолжает ожесточенные налеты на войска противника и его военные объекты.

Французский крейсер успешно обстрелял позиции врага к северу от района Анцио. Неприятельские орудия были вынуждены замолчать.

По сообщению агентства Рейтер войска американской 5 армии заняли Артези, двояженную на скрещении двух важных магистральных дорог. Сейчас танки союзников движутся к Велетри.

АЛЖИР, 28 мая. По последним сведениям, войска союзников ведут бои в районе Велетри. Французские части заняли Кастро.

Патрули союзников проникли в Чепрано.

НЬЮ-ЙОРК, 28 мая. По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс артиллерия союзников ведет обстрел немецких позиций, находящихся в 15 милях от Рима.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.